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福井県フォークダンス連盟

「将来に向かって」 福井県フォークダンス連盟

副会長 山下重幸

立冬を過ぎ、さすがに寒く感じる日もありますが、まだまだ暖かい日

が続くようですね。例年以上に体調の管理が大切となっております。

このような気候の変動にもめげず、福井県フォークダンス連盟の各

部会では、安定した活動の継続を目途に様々な企画、前向きな行動

を進めておられ、大変頼もしく嬉しい限りです。

そんな中、９月２３日～２５日に、令和６年度全国上級指導者養成講

習会が静岡県で開催されました。参加者からは、次の様な感想が聞か

れたということです。

すなわち、

「指導者としてあるべき姿とは、技術と人間性の両軸が必要であること、

特に人間性が一番大事であることを再認識した。」

「『自分が大いに楽しみ、その気持ちを素直に表に出して歩んでいけば自分達１人１人が真に歩く宣

伝塔となれる。』という言葉が特に耳に残りました。」

このような貴重なお話を聞く機会を重ねることで、参加された皆様には大きな感動となり心に残ると

ともに、それが会員の皆様にも温かく伝わっていくはずです。それがひいては福井県フォークダンス

連盟の将来を明るいものとするはずです。

指導者がいてこそダンサーは楽しめる、一方ダンサーがいてこそ指導者は存在できる。ギブ・アン

ド・テイクの関係であり、特に後者は重要で、指導的立場の人はダンサーからの要望・意見等にはし

っかり耳を傾けることが大切ですね。

各部会より

《日本民踊部会》
日本民踊部会理事 松川順子

日本民踊定例会報告

今年度第１

回目の定例会

が６月９日福井

市豊公民館で

行われました。

３ 班 の 当 番
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で、北山さんが「綾瀬音頭」(神奈川県)を、西片さんが、「この地球の続きを」(大阪府）を指導しまし

た。とても分かりやすく説明をしてくださり楽しく踊ることが出来ました。

指導者講習会報告
７月７日にＪＡ福井市農協会館で、大阪から講師の先生と他７名をお招きして講習会が開催され４

曲を指導してくださいました。

踊りの中には手や足がうまくできなく難しい所もありましたが、中の先生たちについて踊っていまし

た。直接わからないところを聞いて、納得していた人もいました。

３２名の出席者があり皆さんそれぞれに頑張っていました。

中部近畿日本民踊指導者講習会報告
９月８日～９日に大阪府池田市で中部近畿日本民踊指導者講習会が開催されました。

講師の藤三智栄氏より６曲を指導して頂きました。小道具を使った曲など使ったことのない人にと

っては難しく苦労しておられる方もいました。足の運びも大変でした。

大阪の人達には地元の踊りを５曲指導して頂きました。福井から１８名の人が参加し、皆さん一生

懸命楽しんで踊っていました。この１１曲のうち何曲かでも皆さんにお伝えできたらと思っております。

《フォークダンス部会》

令和6年度夏期講習会報告
フォークダンス部会広報委員 前田千枝子

○日時 令和６年７月２０日（土） ９：００ ～ １５：３０

○会場 福井県営体育館サブアリーナ

○参加者 ５２名

○講師 小林一美（春江フォークダンスクラブ）

田邉美也子（マイムマイ夢）

巡回講習会から1か月あまり，今度は夏期講習会が

開催されました。

県内で指導者としてご活躍中のお二人を講師に，ヨ
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ーロッパやメキシコ，イスラエルの６曲を講習していただきました。イングリッシュ・カントリー・ダンス

では，複雑な動きに目を丸くしたり，メキシコのダンスでは，講師の素敵なスカートさばきにうっとりし

たり，頭や足に厳しい曲も多かったけれど，和気藹々とした雰囲気の中，参加者の笑顔があふれる

充実した講習会となりました。

講師を務めてくださったお二方は

もちろん，準備後片付けにご協力い

ただいた清明フォークダンスの皆

様，講習会にご参加くださったすべ

ての皆様に感謝申し上げます。あり

がとうございました。

敦賀まつりに参加して フォークダンス部会理事 田邉美也子

９月１日(日)～４日(水)にわたり開催されました敦賀まつりの初日、その午後にカーニバル大行進

が催され、そのパレードの部でマイムマイ夢がフォークダンスを披露しました。

もう１０年以上前にも一度あったのですが、今年も踊っている途中で雨が降り出してきましたが、負

けずにずぶ濡れになって踊りました。

観客の人達も、傘を差したりレインコートを着て、それでも最後まで見てくれました。 遠方にもか

かわらず、滋賀県や福井からも応援参加してくれました。今は、とても大切な仲間です。

毎年３ヶ月近く、この敦賀まつりの練習をしてきているので、中止になるととても残念です。

何しろ、私達マイムマイ夢にとっては、一年で一番大切な行事なのですから。
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グローバルフェスタ２０２４
清明フォークダンスクラブ代表 塩出京子

６月３０日（日）１１時～１６時 福井市のハピテラスで

グローバルフェスタが開催され、清明・春江・アザレア

の合同チームとMCの小林一美さんの総勢２５名が参

加しました。

曲目は、「こうもりのカドリール（ドイツ～オーストリ

ア）」、「ホジュラ・リーバ（チェコ）」、「シプシメオン」（アメ

リカ）」です。

「シプシメオン」は客席の方も一緒に参加して踊って

下さり、フェスタの実行委員の方からも良い企画でしたと言って下さいました。

１２ヵ国以上の外国の方々が集まるところで踊る機会はめったにありませんので参加して良かった

です。

※ グローバルフェスタとは、世界の文化を紹介するブースや歌や踊りのステージパフォーマンス

等、国際交流に触れて楽しめる催しです。
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オープンステージ２０２４
アザレアフォークダンス代表 松村才子

アザレアフォークダンスは、活動を始めて１１

年目を迎えました。現在、会員は２２名、月曜日

の月３回、午前中に夢みらい館・さばえで活動し

ています。

９月８日（日）鯖江文化センターでカルチャー

ネットさばえ主催によるオープンステージ2024に

参加出演しました。

巡回講習会、夏期講習会などがあって練習時

間があまりなかったので、おなじみのダス・フェン

スター、ビリーブ、おおスザンナの３曲を踊りましたが、曲ごとに衣装替えをしたり、ビリーブでは客席

と一緒に手話の動作を取り入れたダンスをするなど、変化に富んで好評でした。

オープンステージを通じて皆様にフォークダンスの楽しさをお伝え出来たのではないかと思ってい

ます。

これからも丁寧なご指導のもと、頭と体を使って楽しく続けていけたら嬉しいです。

《スクエアダンス部会》

鯖江スクエアダンス・ラウンドダンス大会２０２４

（創立４５周年記念鯖江七夕パーティー）
実行委員長 橋本りよ子

○日時 令和6年7月13日（土）14日（日）

○会場 夢みらい館・さばえ

○主催 鯖江スクエアダンスファミリー
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○ゲストコーラー 伊藤達彦氏（東京都）

田島治氏（神奈川県）

○参加者 1３６名

今年は、鯖江のスクエアダンス創立45周年に当たり、私たち鯖江の会員は、心に残るパーティー

になるように工夫を凝らしました。

○「お楽しみ会」

４５年の歩みを振り返る「〇×クイズ」をしました。

「１９７９年に鯖江で初めて作られたクラブは「鯖江SD愛好会」である、○か×か。」

「山下さんがコンポーズした曲は２０曲である、○か×か。」 （両方とも×）

参加者全員でクイズを楽しみ、正解者にはプレゼントを渡しました。

特に好評だったのは、「１６人グランドスクエアダンス」のデモンストレーションです。

１６人が同時に様々な方向に前進・後退し、万華鏡

を見るような光景でした。

○「おもてなし」

皆様にお茶と袋詰めのスナック、それに「2024年

鯖江七夕パーティー45周年」記念バッチをお渡しし

ました。参加者の皆様は、コスチュームにバッチを

付けてダンスを楽しんでいました。

① 「ゲストコーラー」

伊藤達彦氏、田島治氏のお二人は、ユーモアに

富んだサプライズのあるコールで皆を楽しませてく

ださいました。フル回転でのステージは、大いに盛

り上がりました。

○「セレモニー・特別ステージ」

セレモニーでは、福井県ＦＤ連盟会長 田村康

夫氏から励ましのお言葉を頂きました。
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また、昼休みに、こしの都ネットワー

クの「黒沢博 歌チカラステージ」のイ

ベントがあり、パーティーに花を添えて

くださいました。なお、黒沢博氏には

最後のステージだったとのことです。

全国各地から多くの参加があり、和

やかで楽しいパーティーになりました。

私たち鯖江の会員にとって大きな励

みになり、感謝の気持ちでいっぱいで

す。今後もスクエアダンスの魅力を発

信しながら来年のパーティーに向けて

がんばっていこうと思います。本当に

ありがとうございました。

令和６年度 第１・２回ラウンダンス指導者研修会報告
スクエアダンス部会理事 加藤満理子

＜第１回＞ ５月２５日(土)９：００～１２：００ 鯖江公民館 大ホール

＜第２回＞ ８月１０日(土)９：００～１２：００ 福井県営体育館 多目的室

第１回は、ラウンドダンスの種目とし

て、フェイズⅢのフォックストロットを中心

に基礎から研修を行いました。各指導

者は、正確な動きを習得することにより、

正確な動作の指導はもちろん、指導中

に正しい動作で踊ってみせることができ

ます。また参加したダンサーも指導内容

を体得してモデルダンサーとして活躍で

きます。

第２回は、キューイングする前に音楽無しでウォークスルーを実施し、ダンサーにどのような動作が

含まれているかを事前に伝える手法を研修しました。

回を重ねることにより、福井県の指導

者はその実力を着実に伸ばしておりま

す。素晴らしいことに、当研修会に参加

しているメンバー３人がそれぞれ振り付

けた曲が日本スクエアダンス協会の推

薦曲に選ばれました。全国対象に年３

回３曲ずつ発表する推薦ラウンドダンス

曲ですが、これに、３曲選ばれました。

本年７月の推薦曲３曲中２曲、１０月の
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推薦曲３曲中１曲です。背景に、鯖江フォークダンスサークルのコール・キュー勉強会があります。こ

こで実力を磨き、その実力を発揮し見事選ばれたものです。

今後も力強く進めてまいります。

令和６年度第１回北陸地区ラウンドダンス指導者連絡協議会

定例会ｉｎ福井 報告 (愛称：北陸キュアーズ)
北陸キュアーズ代表 山下重幸

標記例会が福井で開催されました。

○詳細

日時：令和６年７月２８日(日) １０：００～１５：００

会場：福井県営体育館多目的室

内容：令和６年度日本スクエアダンス協会の

クラシック・推奨曲３０曲・推薦曲３曲の紹介・踊り込み

途中昼食

スクエアダンサーズ・ラウンドダンスの初期の取り入れ方

キューイング・曲指導等練

習

連絡等

本団体は、北陸３県のラウンドダ

ンス指導者を中心に愛好者も含

め、年３回開催しているもので、今

回は福井県で開催しました。

合計３０名の参加で有意義な時

間を過ごしました。今回は特に、初

級ダンサーに対して、初期の段階

でのラウンドダンスの指導はどのよ

うにしたら良いかについて、集中的に紹介・指導を行いました。

次回は１２月に石川県での開催です。

今後も継続開催してまいります。
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第６３回全日本スクエアダンスコンベンションin仙台

に参加して
鯖江フォークダンスサークル 梅田加代子

「福井駅から、北陸新幹線かがやきに乗ってみたいなあ。仙台まで行けるなんて楽しみだな。」と単

なる旅行気分で、応募開始の５月を、３月頃から心待ちにしていました。すぐ募集定員に達するとい

われる中、友人に

素早く手配していた

だけ、おかげさまで

参加できることが決

定したときは、もう嬉

しくで小躍りしまし

た。毎週木曜日の

例会にも目標がで

きて、今以上に真

剣に、そして楽しく

取り組めたなあと思

っています。

さて、『青葉繁れる仙台で心

一つにコンベンション』当日。

台風の影響でキャンセルの方

も多数おられたようですが、５０

０名を超えるスクエアダンス愛

好者が集結。全国的に有名な

コーラー・キュアーさんたちの

流暢なコール・キューで踊り出

したら、もう感動で身震いしそう

でした。メインストリームもプラス

もまだまだ未熟な私ですが、ミスをしても笑顔でスルー、フォローもしてくださって、楽しく踊りましょう

という方ばかりで、嬉しくて涙が。３日間、疲れも忘れて踊り続けることができ、スクエアダンスっていい

なあ、人と人を温かく繋ぐ力を持っているなあとその魅力を再認識できました。

「来年のin長良川も絶対

参加したいね。」と友人二人

と話しながら、新幹線はやぶ

さに乗り帰途につきました。
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今後の予定
ＦＤ：フォークダンス

本年度の今後の予定です。都合により変更になる場合もあります。 ＳＤ：スクエアダンス

ＲＤ：ラウンドダンス

月日曜 事業内容 会場

１１月２３日(土) 県民スポーツ祭日本民踊の部 福井市社南小学校

１１月２３日(土) 第４回福井県ＲＤ指導者研修会 県営体育館多目的室

１１月３０日(土) 第２回県連執行部会 福井市豊公民館

１２月予定 日本民踊定例会

１２月 ８日(日) 第２回県連役員会 福井市豊公民館

１２月１４日(土) 第３回県Ｓ団連幹事会 さばえＮＰＯセンター

１２月１５日(日) 第２回北陸地区ＲＤ指導者連絡協議会 石川県

１月予定 第３回県連執行部会

１月予定 第３回県連役員会

１月２５日(土) 第５回福井県ＲＤ指導者研修会 県営体育館多目的室

２月予定 中部近畿指導者研修会

２月 ８日(土) 日本民踊定例会 JA福井市農協会館

２月 ８日(土) 県連新年会 JA福井市農協会館

2月 ９日(日) 福井県ＳＤ・ＲＤ研修会 福井市岡保公民館

３月予定 日本民踊定例会

３月予定 第３回北陸地区ＲＤ指導者連絡協議会 富山県

３月予定 県連監査会議

３月予定 第４回県連執行部会

３月予定 第４回県連役員会

３月 ２日(日) ＦＤ伝達講習会 ふれあいみんなの館・さばえ予定

３月２２日(土) 第６回福井県ＲＤ指導者研修会 鯖江市鯖江公民館

３月２２日(土) 第４回県Ｓ団連幹事会

編集後記
「お年寄りの活動やろ。」とは、なんちゅう言い方や。スクエアダンスのある行事で観客がつぶやい

た一言。こんなに元気よくにぎやかに踊っているのに、お年寄りとは失礼な。

しばらくその方とお話をしていて、ようやくその意味が分かりました。

参加者の面々を見て、「ご高齢の方々が、英語が会場内をワンワン響き渡る中で、楽しそうに流れ

るように踊っている。これは老人会の活動としては、見たことがない素晴らしいできあがり。こんな活動

を若い人も出来るといいんじゃないか。」と言った。

リハビリ中だというその人。土木工事中に膝をひねって病院で処置、現在近所をまわりゆっくり歩

行訓練中とのこと。「この踊りスクエアダンスは、英語の指示で歩けばいい踊りで、まるでパズルのよ

う、脳トレになりますよ、老弱男女誰でもできます。」と説明したら、明るい顔になり、笑顔に変わった。


